



röviden

## Személyi változások

## ● Budapest (MTI)

Februártól nyugdíjba vonul a határőrség országos parancsnoka, *Nováky Balázs*, s távozik posztjáról a BM személyzeti főnöke, *Császár Józsefné*, akinek utódja az ORFK jelenlegi vezetője, *Zsinka András* lesz. Ugyancsak februártól Somogy megye eddigi főkapitánya, *Ferenczi László* irányítja majd az ORFK bünygi munkáját – jelentette be *Pintér Sándor* belügyminiszter.

## Országos lagzi

## ● Gyula (MTI)

„Lakodalmos ételek Magyarországon” címmel országos szakács-, cukrász-, valamint főzőember- s főzőasszony-versenyt szervez államügyünk ezeréves fordulójára tiszteletére az Országos Szakács és Cukrász Szövetség. A 2000-ben Szent István napja táján a gyulai vár körül tartandó rendezvényen a megyék és tájak legjobb vőfélyei, lakodalmos zenekarai is szerepelnek majd, s a jegyespárok országos szépségversenye is szórakoztatni fogja az ünneplő közönséget.

## Műszeradomány

## ● Szekszárd (MTI)

Gazdag idegenforgalmi tapasztalatokkal, egy teljes kórházi műszerpark ígéretével tért haza németországi látogatásából Tolna megye delegációja. A többségében idegenforgalmi szakemberekből álló küldöttség a partnermegye elnökének meghívására utazott Tauberbischofsheimbe, Main-Tauber járás székhelyére. Februárban Tolna megyei orvosokat várnak Bad Mergentheimbe, az ottani kórház ugyanis megszünik, újat építenek, s az egészségügyi intézmény teljes berendezését a német partnerek Tolna megye kórházainak ajánlották fel.

## Német iroda

## ● Miskolc (MTI)

A Holland Kereskedelmi Tanács, az oroszországi Vologda Régió Önkormányzata és az USA BAZ megyei képviseletének közelmúltbeli megnyitása után pénteken megnyitott a miskolci Nemzetközi Kereskedelmi Központban a megye német partner-régiója, a hesseni Rheingau-Taunus járás képviseleti irodája is. A gazdasági és üzleti lehetőségeken kívül a németek számára igen nagy vonzerőt jelentenek a megye történelmi, természeti és idegenforgalmi nevezetességei.

## Korszerű rendszer

## ● Pomáz (MTI)

Koncepciót készít a gyermekvédelem intézményrendszerének átalakítására a Pest Megyei Önkormányzat. Az állampolgári jogok országgyűlési biztosja által bezárásra ítélt pomázi átmeneti otthon új helyre költöztetésére keresnek megoldást. Az átmeneti otthon korszerűsítése és a gyermekintézményi rendszer megreformálása előreláthatóan 80-100 millió forinttal terheli meg a Pest Megyei Önkormányzat idei költségvetését.

## ● Alkalmazkodni az EU-hoz

## Jogászok között a külügyminiszter



Dr. Martonyi János és dr. Merényi Kálmán a megyei rendőr-főkapitányságon. (Fotó: Schmidt Andrea)

**A jog meghatározó tényezője az elmúlt tíz év hazai történéseinek, de az Európai Unió is a jog által fejlődött – jelentette ki dr. Martonyi János külügyminiszter a Magyar Jogász Egylet szegedi rendezvényén. A külügyminiszter az Európai Unióhoz való csatlakozásunk jogi problémáit ecsetelte. E tudományos előadás mellett az esti bál volt a pénteki jogász nap kiemelkedő eseménye. A szegedi jogász nap díszvendége dr. Martonyi János, aki – köztudott – városunkba haza látogat.**

Magyarország integráci-

ós fölkészülésének a jogharmonizáció a központi eleme. E folyamat egyik problémájaként jelölte meg a külügyminiszter, hogy kevés a szakember a magyar közigazgatásban. Az unióhoz való csatlakozás a párhuzamos tárgyalások elve alapján halad, vagyis miközben folyik az átvilágítás – azaz a 31 probléma köré csoportosítható szabályok áttekintése és azok alkalmazásának ellenőrzése –, addig az érdemi tárgyalások is elkezdődtek tavaly novemberben, sőt: az akkor terítékre került hét témából három már lezártak. A párhuzamos tárgyalás technikájával körülbelül egy évet nyer az unióhoz mielőbb csatlakozni óhajtó Magyarország.

Az integrációs tárgyalások legfontosabb elemei – Martonyi szerint – a vám-uniós, az áruk szabad forgalmával és a versenypolitikával foglalkozó, valamint a külgazdasági fejezet. A külügyminiszter úgy véli, a tárgyalási folyamat 2000 végén vagy 2001 elején zárul le.

Alkotmányos forradalmat éltünk át az elmúlt 10 évben. Ezen átalakulásban a jog meghatározó tényezőnek bizonyult. Az alkotmányos forradalom továbbvitelét jelenti a jogharmonizáció – jelentette ki Martonyi. Mert e szempontból szoros a rokonság az elmúlt tíz év és az EU története között. Ugyanis

az európai közösség a jog által fejlődött. Ebben rejlik zsenialitása – mondta. A jogállamiság azon civilizáció lényege, melyhez csatlakozunk.

Az integrációs folyamatban minőségi a különbség a csatlakozásig tartó, s az onnan kezdődő időszak között. Ezen állítását példákkal is igazolta a külügyminiszter: a közösségi normát adó rendeletekhez, illetve irányelvekhez való viszonyunkat elemezte. Mindig is receptívek voltunk az új dolgok iránt – hangsúlyozta dr. Martonyi János – ez Magyarország sikerének titka.

Ü. I.

**A 2000. január 1-jétől 2001. augusztus 20-áig tartó millenniumi ünnepségsorozatra való felkészülés egyik állomásaként tegnap a megyeházán megalakult a Csongrád Megyei Millenniumi Emlékbizottság.**

Államalapító királyunk megkoronázása 1000. évfordulójának, azaz a magyar államiség millenniumának megünneplésére Csongrád megye is méltóképp kíván felkészülni. Annak elősegítése érdekében, hogy a megyei megemlékezésekre az országos ünnepségsorozat kiemelt rendezvényeként kerülhessen sor, a megyei közgyűlés elnökének felkérésére a közélet teljes személyiségeiből tegnap a megyeházán megalakult a Csongrád Megyei Millenniumi Emlékbizottság, amely házigazdája, védnöke kíván lenni a megye millenniumi rendezvényeinek. Az emlékbizottság aktivizálni szeretné a megye településeit, hogy lehetőségeik szerint vegyék ki részüket a millenniumi megemlékezések szervezéséből, el szeretné érni, hogy a megye szellemi és anyagi erőforrásainak optimális összpontosításával tartalmas megemlékezésekre kerüljön sor, továbbá a kormányzati és a szaktárcaánál lévő források meg-

## Megalakult a megyei emlékbizottság



Bayer Zsolt, a millenniumi kormánybiztosi hivatal főtanácsosa és Marosvári Attila, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke. (Fotó: Miskolczi Róbert)

szerzésével segíteni kívánja a millenniummal kapcsolatos tervek megvalósítását. Az emlékbizottság tagjai: dr. Áder János, az országgyűlés elnöke (aki más elfoglaltsága miatt az alakuló ülésen nem tudott részt venni), dr. Bartha László, Szeged polgármestere, Bayer Zsolt, a Magyar Millenniumi Kormánybiztosi Hivatal főtanácsadója, dr. Berenczy Loránd, a Magyar Nemzeti Galéria főigazga-

tója, *Dlusztus Imre*, a Dél-magyarország főszerkesztője, dr. Frank József, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke, *Góg János*, a Csongrád Megyei Közgyűlés idegenforgalmi és informatikai tanácsnoka, *Gyulay Endre*, a Szeged-Csanádi Egyházmegye püspöke, dr. *Kristó Gyula* történészprofesszor, *Nagy Tibor*, Kiszombor polgármestere, a Csongrád Megyei Közgyűlés Művelődési és

Sportbizottságának elnöke, *Makovecz Imre* építész, a Magyar Művészeti Akadémia elnöke, *Marosvári Attila*, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke, dr. *Rapcsák András*, Hódmezővásárhely polgármestere és dr. *Trogmayer Ottó* nyugalmazott megyei műzeumi igazgató. Az emlékbizottság elnökévé dr. Áder Jánost, társelnökévé dr. Bartha Lászlót és dr. Frank Józsefet kérték fel. Az emlékbizottság a feladatok előkészítésére titkárságot hozott létre, melynek vezetésével Marosvári Attilát bízták meg, aki elmondta: el kívánják érni, hogy az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark a millenniumi megemlékezés-sorozat részeként nyerje el a nemzeti emlékhely címet. Az emlékbizottság kezdeményezte, hogy a megyei programok koordinálására alakuljon meg a helyi millenniumi emlékbizottságok hálózata, s a megye települései együtt nyújtsák be elképzeléseiket a Magyar Millenniumi Kormánybiztosi Hivatalhoz. Bayer Zsolt, a hivatal főtanácsadója elmondta, az emlékbizottság tagjaként azért lobbizik, hogy Csongrád megye minél nagyobb összeget kapjon a millenniumra fordítható 25-30 milliárd forintból.

H. Sz.



jegyzet

## Nemzeti gyász

**M**eghalt tizenhét fiatal. Azután Ausztriában, az után pedig Magyarországon gyászszertartásokat tartottak, azután megtörténtek a temetések.

És ezután, holnap nemzeti gyász.

Sokféle nemzeti gyásznap volt a közelmúltban, hivatalosan elrendelt is, meg olyan is, amelyet a nemzet maga deklarált gyásznapként. 1989. június 16-án, Nagy Imre és mártírtársai temetésén Kolozsváron például a magyar fiatalság ünneplőt öltött. Hiszen ha a magyar nemzetnek az az egyik különlegessége, hogy túlsordul az államhatárokon, szükségképpen vele kell csorduljon a nemzeti gyász. Így van-e ez most is?

Alig egy hónappal Nagy Imre temetése után, 1989. július 14-re, Kádár János temetésének napjára a Minisztertanács elrendelte, hogy az állami zászlót vonják fel, majd eresszék félárbocra, az állami intézményekre tegyenek gyászlobogókat, a vendéglátóhelyeken a kormány megtiltotta a zene- és műsorszolgáltatást.

Nemzeti gyász volt 1993 decemberében is. A hónap 12. napján Boross Péter belügyminiszter tévébeszédet mondott „Honfitársaim! Magyarok, itthon és szerte a nagyvilágban! Fájdalmas kötelességet rótt rám a sors. Antall József, Magyarország miniszterelnöke ma délután 5 óra után elhunyt...” Másnap délelőtt katonai tiszteletadással felvonták, majd félárbocra eresztették a Magyar Köztársaság zászlaját...

Nemzeti gyász lesz holnap is. A temetés napjának estjén még országosra beindulnak a szombati mulatságok, farsangi bálók. Némelyik biztosan nem fejeződik majd be éjjelkor, hanem átcsusszan a nemzeti gyásznap hajnalába, aztán mámoros alvás és ébredéskor kezdődik a fejfájós gyász, miniszterelnöki rendeletre. Amióta teljesen függetlenül mindnyájan átérezzük a szerencsétlenül járt iskolások, ktsérők tragédiáját, hozzátartozóik mély fájdalmát.

Zala Mihály

**LAFARGE**  
GIPSZKARTON RENDSZER, BEVEZETŐ ÁRON  
♦ normál, impregnált, tűzálló, hajlítható gipszkarton lemezek és tartozékok.  
Szeged, Csongrádi sgt. 27. Tel.: 491-022.  
Szeged, Dorozsmai út 5. Tel.: 466-092.

## Tízmilliárd forint a műemlékek felújítására

## ● Budapest (MTI)

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma az idén 10 milliárd forintot szán műemlék-felújításokra – jelentette ki *Hátori József* miniszter a Magyar Építész Kamara küldöttgyűlésén pénteken Budapesten.

A miniszter elmondta: az államalapítás 1000 éves évfordulójára új monu-

mentális épületek megépítését az ország pénzügyi helyzete nem teszi lehetővé, ezért a helyreállításra helyeződik a hangsúly. Ezek közül kiemelt: a Szent György téri Sándor-palota, valamint a Budai Várba újáépítését, továbbá a kastélyrekonstrukciós programot, amelyre nyilvános pályázatot fog kiírni a tárca.

## Dél-alföldi befektetések

## ● Budapest (MTI)

A külföldi befektetők ösztönzésére elkészült a dél-alföldi régió, Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye befektetési lehetőségeit ismertető projektgyűjtemény – közölte Kilián Csaba, a Magyar Befektetési és Kereskedelmi-fejlesztési Közhatal Társaság (ITDH) befektetési igazgatója pénteki sajtótájékoztatóján, Budapesten. A Phare segítségével összeállított anyag 36 kidolgozott projektet ismert, az ipari parkok mellett termálfürdők, gyógyszállók létesítése, működő vállalkozások technikai fejlesztése és ingatlanhasznosítási projektek szerepelnek.

Szatmári János, az ITDH dél-alföldi regionális igazgatója elmondta: a

térségbe eddig az országos átlagnál mintegy 25 százalékkal kevesebb külföldi tőke érkezett. Reményei szerint a projektgyűjtemény változtat majd a helyzeten.

A dél-alföldi projektgyűjteményt az ITDH 37 külföldi irodáján keresztül terjesztik a világra, illetve a társaság idei üzleti tervében szereplő 300 rendezvény többségén is bemutatják.

Az idei tervekről szólva Kilián Csaba elmondta: jelenleg 15-17 nagy multinationális cég döntéshozóival tárgyalnak, 5-250 millió dollár közötti nagyságrendű magyarországi befektetésekről. Ezek zöme zöldmezős beruházás, s egy részüknél 2-3 hónapon belül akár döntés is szület-